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Milí Kyjovjáci,

jsou chvíle v roce, kdy si člověk ještě 
silněji uvědomí, co pro něj znamená 
místo, kde žije. A právě jaro je jednou 
z nich. Kyjov se probouzí – ale nejen 
příroda. Probouzejí se i  naše vzta-
hy, sounáležitost a  hrdost. Protože 
Kyjov není jen město. Pro mnohé 
z nás je to srdeční záležitost. Domov, 
ke kterému máme hluboký vztah, 

který si neseme v sobě a který společně utváříme.
V  těchto dnech se pouštíme do jarního úklidu. 
Možná je to zdánlivě obyčejná věc, ale právě v ní 
je kus naší společné péče. Když vezmete do ruky 
smeták, hrábě, lopatu nebo pytel na odpad, ne-
děláte to jen pro pořádek. Děláte to pro Kyjov – 
pro místo, na kterém nám záleží. Stejně tak nová 
výsadba zeleně – na náměstí, na kruhové křižo-
vatce i  jinde – není jen o stromech a květinách. 
Je o  tom, jaké prostředí chceme předat našim 
dětem. Jaký Kyjov chceme cítit, když jím prochá-
zíme.
Velmi osobně vnímám i  začátek rekonstrukce 
nového veřejného prostranství v Boršově. Každá 
část našeho města má svůj příběh, svou identitu, 
své srdce. A právě tady vzniká prostor, který se 
může stát místem setkávání, radosti i každoden-
ního života – místem, kde se budou potkávat ge-
nerace. Novým tlukoucím srdcem Boršova.
Duben přinese také jednání zastupitelstva, na 
kterém budeme rozhodovat o podpoře spolků, 
klubů a organizací. A dovolte mi to říct zcela ote-
vřeně – právě vy, kteří věnujete svůj čas druhým, 
jste jedním z nejcennějších pilířů našeho města.
Trenéři, vedoucí kroužků, organizátoři, dobrovol-
níci, lidé, kteří pomáhají seniorům nebo zkrášlují 
okolí. Dáváte Kyjovu něco, co se nedá vyčíslit  – 
život, energii, lidskost. A  za to vám patří nejen 
poděkování, ale i hluboký respekt.
Možná se v mnohém lišíme. Máme různé názory, 
zkušenosti i představy. Ale spojuje nás víc, než si 
někdy připouštíme. Spojuje nás Kyjov – město, 
které máme rádi. Město, na které můžeme být 
hrdí. Město, které stojí na lidech – na vás všech.
Přeji nám všem, milí čtenáři, ať je toto jaro nejen 
obdobím práce a  změn, ale i  obdobím radosti, 
setkávání a dobrého pocitu z toho, že jsme tady 
společně. Protože právě to dělá z Kyjova místo, 
kde je radost žít.

František Lukl
starosta města Kyjova
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93. jednání Rady města Kyjova (17. 2. 2026)

•	 		Rada rozhodla, po vyhodnocení výsledků veřejné 
zakázky, o uzavření smlouvy o nájmu se společností 
GEMOS DOPRAVNÍ SYSTÉMY a.s. na realizaci projektu 
„Nájem zařízení pro úsekové měření rychlosti v obci 
Vlkoš“ za cenu nájmu 48 400 Kč vč. DPH/měsíc od 
1. 3. 2026. Provoz radaru tak plynule navázal na ob-
dobí nájmu do 28. 2. 2026.

94. jednání Rady města Kyjova (2. 3. 2026)

•	 	Rada rozhodla o  uzavření smlouvy o  dílo se společ-
ností STRABAG a.s. na realizaci projektu „Úprava povr-
chu místní komunikace ul. Svatopluka Čecha“ za cenu 
268 802,58 Kč vč. DPH. 

•	 	Schválila přijetí dotace z  rozpočtu Jihomoravského 
kraje ve výši 200 000 Kč na realizaci projektu „Bikesha-
ring – město Kyjov“ a uzavření smlouvy o poskytnutí 
dotace s Jihomoravským krajem.

•	 	Rozhodla o  uzavření smlouvy o  dílo, jejímž předmě-
tem bude zhotovení stavebněhistorického průzkumu 
objektu pivovaru s  PhDr. Pavlem Borským, CSc., za 
cenu 67 000 Kč, za účelem podrobného seznámení se 
s historickým vývojem budovy.

XXII. zasedání Zastupitelstva města Kyjova  
(2. 3. 2026)

•	 		Zastupitelstvo bylo seznámeno s kladným výsledkem 
hospodaření společnosti Aquavparku Kyjov s.r.o., 
včetně zvyšující se návštěvnosti letního koupaliště 
i krytého areálu.

•	 	Vzalo na vědomí výsledky ankety k pořádání městské-
ho silvestrovského ohňostroje, kdy hlasující občané 
většinově vyslovili souhlas s  pořádáním ohňostroje, 
viz článek na str. 3.

•	 	Vzalo na vědomí informace o proběhnuvším poptáv-
kovém řízení v lokalitě Bukovanská za účelem naleze-
ní vhodného zájemce o výstavbu, kdy zájem o lokalitu 
projevila společnost CENTRA real s.r.o. Je naplánová-
no další jednání k  podrobnému projednání možné 
spolupráce.

Uzávěrka příštího vydání Kyjovských novin je 17. 4. 
Nepodepsané články nezveřejňujeme. Distribuci novin 
zajišťují klienti Domova Horizont, v případě nedoručení 
kontaktujte redaktorku.
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Starostové obcí se setkali na 
pravidelné poradě

Přátelská atmosféra provázela pracovní jednání staros-
tů spádových obcí města Kyjova, které se uskutečnilo 
v únoru v prostorách kyjovské radnice. Setkání zástupců 
samospráv zahájil starosta Kyjova František Lukl, který 
ve svém úvodním slově zdůraznil důležitost pravidel-
ného dialogu a spolupráce mezi obcemi. Náplní porady 
byla témata bezpečnostní situace v regionu, energetika 
a financování školství. Zástupci místní akční skupiny Ky-
jovské Slovácko v pohybu představili aktuality z činnosti 
spolku. Na závěr starosta Lukl seznámil zúčastněné zá-
stupce obcí s aktuálními informacemi z Jihomoravského 
kraje a Svazu měst a obcí České republiky. Děkujeme za 
podnětnou diskuzi a těšíme se na další společná setkání.

Kamila Ria Vachová

Město vyhodnotilo anketu 
o pořádání ohňostroje
Anketa o pořádání městského ohňostroje probíhala od 
2. do 18. února. Občané mohli vyjádřit svůj názor pro-
střednictvím hlasovacího lístku umístěného v únorovém 
vydání Kyjovských novin, případně online formou. Do 
ankety se zapojilo celkem 847 respondentů. Pro zacho-
vání ohňostroje hlasovalo 516 účastníků, proti bylo 331 
hlasujících. Výsledky ankety byly představeny na březno-
vém zasedání Zastupitelstva města Kyjova, které je vzalo 
na vědomí. Děkujeme všem občanům, kteří se do hlaso-
vání zapojili. 

red

Tradiční oslavy připomenou 
osvobození města
Oslavy 81. výročí osvobození města Kyjova a ukončení 
2. světové války se uskuteční v úterý 28. dubna.
Pietní akty s kladením věnců proběhnou v 10:30 u pa-
mátníku 2. světové války v Bohuslavicích, v 10:45 u pa-
mátníku obětem 1. a 2. světové války v Boršově a v 11:00 
u památníku obětem 2. světové války v parku u kaple 
sv. Josefa v Kyjově, kde se uskuteční také krátký kulturní 
program. Společně si tak můžeme připomenout stateč-
nost lidí, kteří za svobodu položili své životy. Všichni jste 
srdečně zváni.

red

Kyjov hostil setkání komisí životního 
prostředí měst hodonínského 
regionu
Město Kyjov hostilo ve čtvrtek 26. února setkání komisí 
životního prostředí měst hodonínského regionu. Jedná-
ní se zúčastnili zástupci komisí z Kyjova, Veselí nad Mo-
ravou, Strážnice, Dubňan, Vracova a Ždánic, kteří před-
stavili činnost svých komisí a sdíleli zkušenosti z oblasti 
ochrany životního prostředí.
Diskuze se zaměřila především na aktuální témata, na-
příklad péčí o  veřejnou zeleň, ochranu krajiny a  mož-
nosti další spolupráce mezi jednotlivými samosprávami. 
Setkání přispělo k výměně příkladů dobré praxe a posí-
lení vzájemné komunikace mezi městy regionu. Účast-
níci ocenili přínos společného jednání a vyjádřili zájem 
v podobných setkáních pokračovat i v budoucnu.

Kamila Ria Vachová, mluvčí města

Vážení občané, přijměte prosím pozvání na zasedá-
ní Zastupitelstva města Kyjova, které se uskuteční 
20. dubna od 17 hodin v estrádním sále kulturního 
domu. Těšíme se na setkání s vámi.

Zveme vás na Hovory s občany

Tradiční Hovory s občany se uskuteční 21.–22. 4. 2026. 
V úterý 21. 4. se setkání koná v 18:00 na radnici v Kyjo-
vě. Ve středu 22. 4. se můžete s vedením města setkat 
v místních částech Kyjova – v 17:00 ve škole v Bohusla-
vicích, v 18:30 v Boršově v restauraci U Otína a ve 20:00 
v  Hospodě U  Jančů v  Nětčicích. Budeme rádi, když se 
s  námi podělíte o  své podněty, názory či připomínky.  
Těšíme se na setkání s vámi.

red
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Základní školy otevřely dveře 
budoucím prvňáčkům

Zápisy do prvních tříd základních škol zřizovaných 
městem proběhly na začátku února. Do školního roku 
2026/2027 se chystá nastoupit celkem 142 dětí, což je 
o 17 více než v loňském roce. Na ZŠ Dr. Joklíka přivítají 
66 dětí, a škola tak poprvé plánuje otevřít tři první třídy.  
ZŠ J. A. Komenského oznámila přijetí 67 budoucích prv-
ňáčků a ZŠ Kyjov – Bohuslavice eviduje 9 zapsaných dětí. 
Budoucím prvňáčkům přejeme, aby jim škola přinášela 
jen samé radosti. 

red

Tradiční obchůzka městem se zaměřila na podněty občanů

V  polovině března se uskutečnila pravidelná obchůz-
ka městem, při níž vedení města řeší podněty občanů 
v  terénu. Během obchůzky byla diskutována témata 
veřejného prostoru, zvýšení bezpečnosti a rozvoje zá-
zemí pro volnočasové aktivity. Mezi hlavní plánované 
priority patří: výměna mlatového povrchu za asfaltový 
na chodníku ve spodní části lesoparku, obnova poni-
čených prvků dětského hřiště v městském parku, zajiš-
tění trvalého průchodu vrchní brankou areálu MŠ Bor-
šovská pro pěší i cyklisty, vypracování návrhu výsadby 
pro kruhové objezdy na ulicích Palackého a Nerudova 
či obnovení jednání s Policií ČR o vytvoření místa pro 
přecházení u autobusové zastávky v Bohuslavicích Pod 
Starú horú. Děkujeme za vaše podněty – budeme se 
jimi i nadále zabývat.

Kamila Ria Vachová

Anketa: Jak jste spokojeni 
s projektem Kyjovská 
karta?
Město Kyjov realizuje ve spolupráci 
s platformou Aktivní město projekt Kyjovská karta, díky 
kterému mohou občané v rámci čtyř programů čerpat 
příspěvky na volnočasové aktivity. Rádi bychom znali 
váš názor na pokračování projektu v dalších letech. An-
ketu je možné vyplnit online prostřednictvím přiložené-
ho QR kódu. Její vyplnění vám zabere přibližně 5 minut 
a  vaše odpovědi budou anonymní. Hlasování probíhá 
do 30. 4. Děkujeme, že se zapojíte.

red

Jaká byla bruslařská sezóna?

Máme za sebou desátou zimní bruslařskou sezónu. Le-
dovou plochu využilo více než osm tisíc návštěvníků. Klu-
ziště na městském stadionu se zpřístupnilo veřejnosti 
o druhém adventním víkendu a bylo v provozu 79 dnů. 
Největší návštěvnost jsme zaznamenali v lednu, a to té-
měř 4 tisíce bruslařů. Silný byl také prosinec, zejména 
období prázdninového a svátečního provozu. Těší nás, 
že kluziště využili sportovci všech věkových kategorií. Dě-
kujeme všem bruslařům za přízeň a těšíme se na další 
zimní sezónu.

Kamila Ria Vachová, mluvčí města

Zdroj: ZŠ Dr. Joklíka
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Technické služby zahájily jarní sezónu

S  příchodem jara se činnost Technických služeb Kyjov 
zaměřuje především na úpravu veřejných prostranství. 
V dubnu začíná tradiční sezóna sečení travnatých ploch 

a tvarování živých plotů či ořezy dřevin. Tyto činnosti bu-
dou průběžně probíhat až do října. 
Jednou z  prvních větších dubnových akcí je bloková 
očista komunikací. Z tohoto důvodu bychom chtěli ob-
čany požádat o respektování souvisejícího dopravního 
značení. Díky vzájemné ohleduplnosti mohou práce 
proběhnout rychle a efektivně. V těchto dnech se Tech-
nické služby věnují také opravě městského mobiliáře. 
Aktuálně probíhá kompletní renovace laviček na Ma-
sarykově náměstí, která přispěje k  vyššímu komfortu 
obyvatel a návštěvníků města. V plánu na nadcházející 
období je také několik oprav. Patří mezi ně například 
oprava chodníku v lesoparku, kde dojde k pokládce no-
vého asfaltu.
Technické služby Kyjov budou i v následujících měsících 
pokračovat v  systematické péči o  veřejný prostor s  cí-
lem udržet město čisté a příjemné pro život. 

red

Talentovaná sportovkyně byla 
přivítána na radnici 
Vedení města přivítalo sportovkyni Denisu Pinterovou, 
která se věnuje hobby horsingu.  Mladá závodnice zazá-
řila loni v červnu na Mistrovství České republiky v Brně, 
kde v  náročných disciplínách získala 1. místo v  Barrel 
Race mezi 25 startujícími a 4. místo v Parkur limit mezi 
50 účastníky. Denisu společně s tatínkem přijal na rad-
nici starosta města. František Lukl ocenil její výsledky 
a poté si s Denisou a jejím tatínkem povídal o závodech 
a jednotlivých disciplínách. Hobby horsing je sport, kte-
rý kombinuje atletiku, koordinaci, rytmus a  jezdecké 
dovednosti s vlastnoručně vyrobeným koníkem na tyči. 
Přejeme Denise mnoho dalších úspěchů na závodech 
a neustálé nadšení pro tento sport.

Kamila Ria Vachová, mluvčí města
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Policejní střípky

Při rvačce přišel o zuby
Při kontrole města hlídku oslovil 
muž, který uvedl, že na ulici Nerudo-
va viděl osobu neschopnou chůze. 
Hlídka MP Kyjov následně na místě 
nalezla zakrváceného muže, který 
uvedl, že ho někdo napadl a  vyra-
zil mu několik zubů. Při zjišťování 
skutečností se na místo vrátil údaj-
ný útočník, jenž byl ihned zadržen 
a předán přivolané hlídce Policie ČR. 
Napadený muž byl převezen do Ne-
mocnice Kyjov. Věc dále řeší PČR.

Fyzická potyčka v místní prodejně
V odpoledních hodinách bylo přija-

to telefonické oznámení, že v jedné 
z místních prodejen na Masarykově 
náměstí dochází k  fyzické potyčce 
dvou mužů. Docházelo zde ke střetu 
prodejce s mužem, který se pokusil 
odcizit několik kusů ovoce. Situace 
byla ve spolupráci s hlídkou Policie 
ČR na místě uklidněna, k žádnému 
zranění nedošlo. Celá věc byla po-
stoupena k  dořešení příslušnému 
správnímu orgánu.

Podnapilý muž vyhrožoval 
skokem z balkonu
Krátce po 22. hodině byla přijata 
na služebně MP Kyjov žádost od 

Policie ČR o součinnost při zákroku 
v  bytě na sídlišti, odkud volal muž 
na tísňovou linku. Volající uvedl,  že 
se nachází v nejvyšším patře budo-
vy a hrozil, že skočí z balkonu dolů. 
Hlídka MP Kyjov v součinnosti s hlíd-
kou PČR vstoupila do bytu a  muži 
v jeho snaze vyskočit zabránila. Muž 
byl následně odvezen přivolanou 
sanitou RZS do nemocnice. Dechová 
zkouška na alkohol u něj prokázala 
výsledek 3,31 promile. Z tohoto dů-
vodu byla provedena všechna po-
třebná vyšetření a následně byl muž 
převezen do psychiatrické léčebny 
do Brna.
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Vlasta Letovská  . . . . . . . . . . . . . .              93
Miroslava Rajsiglová  . . . . . . . . . .          93
Josef Novotný  . . . . . . . . . . . . . . . .                93
Marie Svobodová  . . . . . . . . . . . . .             93
Vlasta Zlochová  . . . . . . . . . . . . . .              93
Antonie Vidurková  . . . . . . . . . . . .            94
Antonín Novotný  . . . . . . . . . . . . .             95
Zdeněk Bartoň  . . . . . . . . . . . . . . .               96
Anežka Divácká  . . . . . . . . . . . . . .              96
Ján Antala  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   98

Milí čtenáři, vzhledem k tomu, že uzávěrka čísla probíhá vždy v polovině měsíce, mohou se někteří jubilanti s poz-
dějším datem narození objevit až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení. 

Marie Berková  . . . . . . . . . . . . . . .               22. 1. 1940–18. 1. 2026
Jarmila Vyhňáková   . . . . . . . . . . . .            12. 2. 1935–3. 2. 2026
Antonín Nenička  . . . . . . . . . . . . . .              2. 4. 1976–12. 2. 2026

Ludmila Diasová  . . . . . . . . . . . . .             22. 6. 1934–16. 2. 2026
Jiří Rechtořík  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   3. 6. 1952–2. 3. 2026

Naši jubilanti

ÚmrtíMatěj Penc  18. 12. 2025
Benjamin Cerman  5. 1. 2026
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Ráda bych touto cestou poděkovala všem pečovatelkám, které se o nás starají v Domě s pečovatelskou 
službou. Děkuji za každodenní péči, ochotu a laskavost, kterou mi věnujete. Velmi si vážím Vaší trpěli-
vosti a podpory. Díky Vám se zde cítím dobře a v bezpečí. Ze srdce děkuji. 

Marie Filípková, DPS

Poděkování

Farní okénko
Vážení a milí kyjovští občané,
srdečně vás zdravím z kyjovské fary.
Vstoupili jsme do velikonočního období. Slovo Velikonoce 
je odvozeno ze spojení dvou slov: veliká – noc. To je ta 
noc, ve které Ježíš Kristus vstal z hrobu. Ježíš třetího dne 
vstal z hrobu. To je ona radostná zpráva Velikonoc.
V  letošním roce slavíme v  Kyjově velké jubileum – 900 
let od první zmínky, kdy v  letech 1126–1539 Kyjov patřil 
klášteru Hradisko u Olomouce. Klášter vlastnili řeholníci 
premonstráti. 
V  letošním roce si také připomínáme 800 let od úmrtí 
sv. Františka z  Assisi, který je duchovním zakladatelem 
kapucínů. Tito řeholníci působili necelých 70 let v našem 
městě. V roce 1784 byl kapucínský klášter výnosem Josefa 
II. zrušen. V průběhu dalších let byl již bývalý kapucínský 
kostel Nanebevzetí Panny Marie na náměstí z části upra-
ven, aby se stal kyjovským farním kostelem. Plány daleko 
přesahovaly to, co vidíme dnes. Kostel měl mít dvě vysoké 
věže, zdobený portál či přední velké vitrážové okno. Svě-
tové války přestavbu neumožnily a v době komunismu to 
bylo také nemožné. To je historie. V současnosti se již pře-
stavba neplánuje. Ale nabízí se alespoň čirá čelní vitrážová 
okna osadit barevnou vitráží. 
Prožíváme jubilejní rok města Kyjova, jubilejní rok sv. 
Františka z Assisi. V minulém roce byl svatořečen italský 
patnáctiletý chlapec jménem Carlo Acutis, který měl ve 
velké úctě sv. Františka z Assisi. Jeho přáním bylo, aby byl 
pohřben v Assisi. Zemřel 12. října 2006 na vážnou nemoc. 
Jako velmi inteligentní kluk se věnoval vytváření interne-
tových stránek o eucharistických zázracích, žil velmi zbož-
ným a běžným životem. Jeho heslem bylo: Eucharistie je 
dálnicí do nebe. 
Rád bych vám představil jeden záměr. Již delší čas i v mod-
litbě pracujeme na návrhu vitráží. S panem Oldřichem Se-
luckým z Prahy, který je rodákem z Kyjova, vám představu-
jeme vitráž sv. Carla Acutise. Jedná se o návrh, který by byl 
dále propracován. Pan Selucký jej popisuje takto: „V návr-
hu jsou podstatná témata: mladý člověk blízký dnešním 
mladým, pro nějž je Eucharistie „autostrádou“ do nebe. 
Geometrické formy tu znázorňují zálibu v technickém svě-
tě. Současně mají vzestupnou dynamiku s prvky prostoru 
a krajiny, evokují tedy vzestupnou cestu životem vedenou 
a posilovanou Eucharistií.“

Cena výroby a  montáž vitráže, která by byla umístěna 
nad vstupem do Bukovanské kaple (první dveře zleva při 
pohledu na kostel), je 202 000 Kč bez DPH. Všechny do-
savadní vitráže ve farním kostele byly financované doná-
tory. Pokud by někdo z vás chtěl výrobu uhradit, a tím ji 
věnovat za sebe, svoji rodinu, společenství či firmu naše-
mu farnímu kostelu, zastavte se prosím za mnou.
Požehnaný velikonoční čas plný světla vám přeji.

P. Pavel Stuška



8

Volný čas | KYJOVSKÉ NOVINY

Letošní duben je ve znamení Velikonoc a já jsem si řekla, 
že si je udělám opravdu po svém. Zadělala jsem poctivé 
kynuté těsto a místo hledání formy jsem nechala pra-
covat ruce a fantazii. Tvarovat beránky jen tak, bez for-
my nebo šablony, mě baví mnohem víc, protože každý 
beránek je originál a nese v sobě kousek té chvíle, kdy 
vznikal. A když pak stojím u trouby a sleduju, jak krásně 
zezlátnou, mám z toho skoro dětskou radost. Jsou tro-
chu roztomilí, trochu nedokonalí, ale přesně takoví, jací 
mají být. A největší kouzlo pak přichází ve chvíli, kdy si 
z nich ještě lehce teplých ulomíme první kousek.

Postup:
Smíchejte (nejlépe v robotu) vlažné mléko, vejce, cukr, 
sušené droždí, hladkou mouku a špetku soli, poté při-
dejte olej. Těsto nechejte alespoň 10 minut zpracová-
vat v  robotu, poté přikryjte a  nechejte hodinu kynout 
na teplém místě. Těsto lehce podmoučete a rozdělte na 
6 částí (beránků). Z  jednotlivých částí vytvořte beránky 
(inspirovat se můžete mnou, ale fantazii se meze nekla-

dou ) a ty nechejte znovu kynout (přikryté) cca 30 minut. 
Nakonec beránky potřete rozšlehaným vejcem, přidej-
te tvarohovou náplň (tvaroh s cukrem moučkou), očko 
z nového koření a drobenku (40 g hrubé mouky, 20 g 
cukru krystal, 15 g másla). Dejte péct do předem vyhřá-
té trouby na 200°C cca 15 minut. Videorecept k tomuto 
receptu najdete na webu: fitviki.cz/viki nebo na něj jed-
noduše přejdete pomocí načtení QR kódu u fotky.

Kynutí beránci – recept od Viki

Křížovka

Suroviny:

•	 250 g hladké mouky
•	 30 g cukru krupice
•	 120 g mléka
•	 1 vejce + vejce na potření
•	 	špetka soli
•	 1 ČL sušeného droždí
•	 30 g oleje
•	 500 g tvarohu v kostce
•	 4 PL cukru moučka
•	 	drobenka

1. román Franze Kafky

Jak se nazývá velikonoční svíce používaná při bohoslužbách?

2. hudební nástroj

3. okrasný keř

4. bájná postava českých dějin

5. objekt určený k chovu zvířat

6. alkalický kov
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Na Kyjovsku pokračuje projekt, který spojuje lidi i pomoc
Rodinné problémy, dluhy, hrozba 
ztráty bydlení nebo složité vztahy 
mezi rodiči a  dětmi. Situace, které 
mohou potkat téměř každého. Dů-
ležité je ale vědět, že na ně člověk 
nemusí být sám. Právě proto na Ky-

jovsku pokračuje projekt Budujeme komunitu od úsvi-
tu do úsvitu, který má za cíl propojit odbornou pomoc, 
sociální služby i  samotné obyvatele regionu. Projekt 
bude v  oblasti fungovat i  v  následujících třech letech. 
Na jeho realizaci spolupracují spolek Kyjovské Slovácko 
v pohybu, Centrum sociálních služeb Kyjov, organizace 
Krok Kyjov a také město Kyjov. Každý z partnerů do pro-
jektu přináší své zkušenosti a služby.
Jednou z  hlavních myšlenek projektu je mezioborová 
spolupráce. Sociální pracovníci, psychologové, terape-
uti, právníci i  další odborníci hledají řešení pro rodiny 
nebo jednotlivce, kteří se ocitli v  náročné situaci. Díky 
tomu mohou lidé získat podporu, která na sebe navazu-
je a není roztříštěná mezi jednotlivé instituce.
Hlavním realizátorem je spolek Kyjovské Slovácko v po-
hybu, který se dlouhodobě věnuje rozvoji komunitního 
života v regionu. V rámci projektu budou jeho pracovníci 
přímo v obcích zjišťovat potřeby místních lidí, podporo-
vat vznik nových komunitních aktivit a pomáhat rozvíjet 
iniciativy, které propojují sousedy i různé generace. Sou-
částí budou také setkání a vzdělávání pro lidi, kteří chtějí 
být aktivní ve svém okolí a podílet se na rozvoji života ve 
své obci, tzv. „hybatelé komunit“. Do projektu se opět 

zapojuje Centrum sociálních služeb Kyjov, které nabíd-
ne odbornou pomoc rodinám v  náročných životních 
situacích. Lidé mohou využít například právní, psycho-
logické nebo sociální poradenství. Podpora je určena 
také lidem se zdravotním postižením, kterým odborníci 
pomáhají s rozvojem jejich schopností i s každodenními 
obtížemi.
Dalším partnerem je organizace Krok Kyjov, jež má 
dlouholeté zkušenosti s prací s rodinami v krizových si-
tuacích. Pomáhá například v případech, kdy jsou vzta-
hy mezi rodiči a  dětmi narušené a  je potřeba zajistit 
bezpečný kontakt mezi dítětem a rodičem. Nabízí také 
rodinné a  individuální terapie, které pomáhají zvládat 
náročné životní situace a obnovovat vzájemnou důvěru.
Důležitou roli má v projektu také město Kyjov, které za-
jišťuje terénní sociální práci. Sociální pracovník pomáhá 
lidem přímo v  jejich přirozeném prostředí – například 
při řešení dluhů, hledání bydlení nebo při komunikaci 
s úřady. Zároveň vyhledává lidi, kteří se ocitli v obtížné 
situaci a často nevědí, na koho se obrátit.
Projekt Budujeme komunitu od úsvitu do úsvitu tak pro-
pojuje různé služby a organizace a vytváří síť podpory 
pro obyvatele Kyjovska. Vedle odborné pomoci se za-
měřuje také na rozvoj komunitního života a  vznik no-
vých aktivit v obcích. Cíl je jednoduchý – aby lidé na Ky-
jovsku věděli, že pomoc může být často blíž, než si myslí. 
Více informací najdete na www.kyjovskopomaha.cz 

Petra Pešková, Kyjovské Slovácko v pohybu

Zveme vás na Dny otevřených dveří v nové budově klubu Bárka
V  areálu farního dvora v  Kyjově byla dokončena vý-
stavba nové budovy Nízkoprahového zařízení pro děti 
a mládež klub Bárka. Veřejnost má možnost nové pro-
story poznat během Dnů otevřených dveří ve dnech 23. 
a  24. června 2026 vždy od 9:00 do 18:00. Seznámíme 
vás s fungováním služby i konkrétními formami podpo-
ry, které klub nabízí.
Návštěvníci si budou moct prohlédnout nové prostory, 
připraveny jsou také doprovodné aktivity a tvořivá zóna. 
Přijďte nasát přátelskou atmosféru, poznat naši práci 
a nahlédnout do místa, které se stane důležitým bodem 
pro děti a mládež v Kyjově.

Petra Goliášová, ředitelka Charita Kyjov

Kyjovské noviny – vydavatel i zhotovitel město Kyjov, Masarykovo nám. 30, tel.: 518 697 411, IČ 00285030. Periodický tisk samosprávného územního celku. 
Redaktorka Michaela Nevřivá, kyjovske.noviny@mestokyjov.cz, tel. 518 697 403. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR 
E10475. Grafický design & typografie, tisk Samab Press Group, a.s., Brno. Náklad 5 300 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční výbor: Michaela Moudrá, Michael 
Hunkař, Alena Sytařová, Šárka Krakovská, Michal Judas, Jiří Bayer, Otakar Matula, Irena Kudelová, Ivo Pojezný. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné 
s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Adresy inzerentů nesdělujeme. Uzávěrka příštího 
čísla: 17. 4. 2026.
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Rozhovor se spisovateli Annou a Jiřím Kouřilovými

Manželé Anna a  Jiří Kouřilovi jsou kyjovští autoři, 
kterým v  loňském roce v  nakladatelství Mystery 
Press vyšla kniha Jošt: Stíny Brünburgu. Fantasy ro-
mán pro děti se zaměřuje na kouzelnický svět, kte-
rý se stále vyrovnává s následky dávno skončeného 
boje se zlem. Svou knihu autoři představili v březnu 
na besedě v kyjovské knihovně. 

Kdy a  jak vznikl nápad napsat knihu a  proč jste si 
vybrali fantasy žánr?
A: Já byla milovník fantasy odmala a nějak jsem z toho 
nevyrostla. Mojí druhou vášní vždy byly detektivky, tak-
že se mi líbilo psát příběh, kde obojí propojím. Tvůrčím 
psaním se bavím mnoho let, ale až v tandemu s Jirkou 
se nám povedlo dát dohromady knihu, s níž jsem byla 
dost spokojená na to, abych ji poslala do vydavatelství.
J: Mě na fantasy láká možnost tvořit si vlastní svět se za-
jímavými přírodními podmínkami a historií. To byl vlast-
ně způsob, jakým jsem se měl na knize podílet původně. 

Áňa chtěla, abych jí pomohl vytvořit fantasy svět, který 
funguje. Po docela krátkém čase mi to ale nedalo a začal 
jsem k hlavnímu ději psát vedlejší příběhy, z nichž někte-
ré jsme ve výsledné knize použili. 

Váš příběh se odehrává o generaci poté, co je pora-
žen zlý černokněžník. Proč jste se rozhodli sledovat 
právě tuto linii příběhu?
A: Myslím, že není úplně obvyklá a  chtěla jsem ji pro-
zkoumat. Světů, kde je třeba zbavit se hlavního „zlouna“ 
a porazit jeho temný režim, je spousta. Ale co se děje 
pak? Jak se asi žije těm generacím, které ty hrůzy neza-
žily, ale vlastně se potýkají s jejich následky? Jak se žije 
dětem rodičů, k nimž současně vzhlíží a současně nikdy 
nechtějí zažít to, co oni?
J: Navíc po každé válce jsou nějací vítězové a poražení. 
A prozkoumávat to, jak se tyhle skupiny naučí znovu žít 
vedle sebe, mě při psaní velmi baví.

V  knize se objevují také historické prvky. Do jaké 
míry jste se inspirovali skutečnou historií?
J: Historie a fantasy jdou do určité míry ruku v ruce. Kni-
hu jsme zasadili do naší obdoby konce 19. století, ale 
nemáme jednu konkrétní historickou událost, ke kte-
ré bychom se vztahovali. Spíš jsme se snažili vycházet 
z tehdejšího nastavení společnosti, aby svět z pohledu 
běžných lidí působil uvěřitelně.
A: Já hrozně nechtěla psát „středověkou“ fantasy. Na 
období, které jsme zvolili, se mi líbí mimo jiné to, že jde 
o období změn, pokroku, překotného vývoje průmyslu 
a dalších odvětví. V Pětizemí (země, ve které se příběh ode-
hrává – pozn. red)  se k tomu všemu musí připočítat ještě 
magie.

Jak jste přistupovali k  budování světa knihy a  co 
bylo při jeho tvorbě nejdůležitější?
A: Realističnost a propracovanost. Moc jsme chtěli, aby 
v našem světě všechno dávalo smysl, fungovalo v rámci 
pravidel, která stanovíme. Příroda, historie, magie, dě-
jiny… zkrátka, aby byl dost promyšlený a  bohatý, aby 
v něm bylo co objevovat i po deseti knihách.
J: V oblastech, kde jsme si nebyli úplně jistí v kramfle-
cích, jsme se snažili hledat originální řešení. Například, 
ani jeden nemáme schopnosti na to, abychom vytvořili 
vlastní jazyk, na základě kterého bychom dávali jména li-
dem, místům. I vzhledem k historii země, v níž se příběh 
odehrává, jsme nakonec použili mix německých, fran-
couzských a slovanských jmen.  

Setkali jste se při psaní s nějakými překvapivými ná-
pady či momenty, které jste původně neplánovali?
A: Jirka vždycky přijde s  nějakou naprostou šíleností, 
kterou já dva měsíce rozdýchávám a pak si řeknu: „Ale 
jo, tohle zvládneme, zapracujeme to a za dvě až tři kni-
hy čtenáře naprosto odvaříme nečekaným odhalením.“ 
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PLACENÁ INZERCE

A  jestli jsme něco neplánovali? No… mně se vzepřela 
hlavní postava už v první kapitole.
J: Já jsem při psaní spíš plánovač, takže ve velkých vě-
cech se snažím držet osnovy. Občas se ale dostanu do 
kouta a musím se z něj neplánovanými zásahy zase „vy-
kopat“. 

Jak se Vám spolupracovalo jako manželům na jed-
nom literárním projektu?
A: Skvěle. Já miluju, jak Jirka píše. A strašně ráda s ním 
o našem světě vedu dlouhé debaty. Máme si vlastně po-
řád o čem povídat, a to je krásné.
J: Každý navíc pracujeme v úplně jiném oboru, takže do-
hromady máme docela široký záběr znalostí, a to se při 
tvorbě světa dost hodí.

Žánr fantasy je v současné době velmi populární. Jak 
náročné bylo sehnat vydavatele?
A: Měli jsme velké štěstí. Hned první oslovené naklada-
telství náš rukopis přijalo. Líbilo se jim, že naším hlavním 
hrdinou je chlapec a že se jedná o knihu pro děti. Hlavní 
boom teď zažívá spíše romantasy (podžánr fantasy, který 

klade důraz na romantické vztahy – pozn. red), klasických 
fantasy a fantasy pro děti – zvlášť takové, které by bavilo 
i kluky – vlastně zas tak moc nevychází.
J: To, že o náš rukopis stálo hned první nakladatelství, 
byl docela šok a  vlastně jsme s  tím vůbec nepočítali. 
Naše štěstí bylo hodně v  tom, že se náš text Mystery 
Pressu hodil do edičního plánu. 

Jaký je podle Vás hlavní motiv či poselství knihy pro 
dnešní čtenáře?
A: Pro mě je Jošt kniha o  hledání sebe sama a  svého 
místa ve světě. A taky o tom, že i když je ten svět někdy 
složitý a vlastně trochu ošklivý, není ani zdaleka černo-
bílý – stejně jako lidé v něm. Objevovat jeho překvapivé 
odstíny a skryté krásy stojí za to.
J: Já jako hlavní motiv vnímám nutnost naučit se praco-
vat s tím, co člověk dostane do vínku. Může se zdát, že 
to, kým se jeden stane, určují věci jako původ, rodinné 
zázemí a nadání. Ale nakonec nejvíc záleží na cestách, 
kterými se vydá.

red
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NEMOCNIČNÍ
LISTY Duben 2026

KONFERENCE

V Městském kulturním středisku v Ky-
jově se 19.  března uskutečnila odborná 
konference pořádaná Nemocnicí Ky-
jov, která propojila zkušenosti z klinické 
praxe s pohledem na budoucnost medi-
cíny. Setkání zdravotnických pracovníků 
nabídlo pestrý program zaměřený na 
aktuální témata napříč obory  – od in-
tenzivní péče a kardiologie přes infekční 
medicínu, ORL, gynekologii a  ortopedii 
až po moderní technologie využívané 
v klinické praxi.

O své zkušenosti se podělili odborníci 

mimo jiné z Masarykova onkologického 
ústavu, SIMU MED MUNI, Nemocnice 
Kyjov, Krajské nemocnice Tomáše Bati 
ve Zlíně či CKTCH Brno. Přednášky se 
věnovaly například využití ultrazvuku 
v každodenní praxi, infekčním endokar-
ditidám, implementaci principů ERAS, 
moderním oftalmologickým techno-
logiím, digitalizaci zdravotnictví nebo 
cestovní medicíně.

Součástí programu byly také prak-
tické workshopy, které nabídly účastní-
kům možnost vyzkoušet si nové postupy 

a technologie přímo v praxi – například 
využití ultrazvuku, péči o  cévní vstu-
py s  důrazem na prevenci infekcí nebo 
ochutnávkový workshop simulační me-
dicíny.

Konference se konala v  rámci oslav 
80. výročí Nemocnice Kyjov a navázalo 
na ni také setkání zaměstnanců nemoc-
nice, které vytvořilo příležitost k nefor-
málnímu sdílení zkušeností napříč oddě-
leními a k připomenutí společné historie 
tohoto zdravotnického zařízení.

První dubnový den má v  historii Ne-
mocnice Kyjov zvláštní význam. Právě 
1.  dubna  1946 se po náročné pováleč-
né obnově znovu otevřely její dveře 
pacientům. Myšlenka na vybudování 
nemocnice v Kyjově je však ještě starší – 
objevila se už na počátku 20. století, kdy 
tehdejší starosta města MUDr. Joklík 
inicioval založení fondu pro zřízení 

okresní nemocnice. Tyto plány však na 
čas přerušila první světová válka. (Více 
se dočtete na webu Nemocnice Kyjov).

V  letošním roce si připomínáme 80 
let od znovuotevření nemocnice. Pokud 
vás zajímá více z  její historie, postupně 
zveřejňujeme další zajímavosti a  histo-
rické souvislosti na webových stránkách 
nemocnice.

Srdečně vás také zveme na Den ote-
vřených dveří Nemocnice Kyjov, který 
se uskuteční v  sobotu 13.  června  2026. 
Návštěvníci budou mít možnost nahléd-
nout do prostor nemocnice, poznat její 
současnou podobu a připomenout si její 
dlouhou a zajímavou historii.

Konference k 80. výročí Nemocnice Kyjov nabídla 
odborný program i prostor pro setkání

80 let od znovuotevření

Kyjov

Partneři konference 80. výročí:
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Materiály připravila Veronika Hollerová, 
tisková mluvčí Nemocnice Kyjov.www.nemkyj.cz

Nový model řízení krajských 
nemocnic představen 
zaměstnancům

Lepší jídlo, lepší péče: otevřeli jsme 
zmodernizované stravovací zázemí

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo záměr nového mo-
delu řízení krajských nemocnic formou vertikálního holdingu pod 
společností Jihomoravská zdravotní, a.s. Tento krok má vytvořit 
prostor pro ještě lepší spolupráci nemocnic, efektivnější plánování 
a zajištění dostupné a kvalitní zdravotní péče i v dalších letech.

V  uplynulých týdnech proběhla série setkání napříč krajským 
zdravotnictvím, které absolvoval hejtman Jihomoravského kraje 
Mgr. Jan Grolich společně s předsedkyní představenstva společnosti 
Jihomoravská zdravotní, a.s. MUDr. Vladimírou Danihelkovou, MBA.

Setkání v Kyjově se účastnili zaměstnanci různých profesí – zdra-
votničtí i  nezdravotničtí kolegové, kteří se každodenně podílejí na 
fungování zdravotní péče v  regionu. Po úvodní prezentaci připra-
vovaného modelu následovala otevřená diskuse, během níž zazněly 
dotazy, podněty i zkušenosti z praxe. Změny budou probíhat postup-
ně v letech 2026–2028.

V březnu byl slavnostně otevřen zrekonstruovaný 
stravovací pavilon. Rozsáhlá investiční akce, zaháje-
ná v  roce 2023, si vyžádala celkové náklady ve výši 
59 milionů korun včetně DPH.

Na financování se podílel Jihomoravský kraj jako 
zřizovatel částkou 30,5 milionu korun, samotná ne-
mocnice přispěla 1,8 milionu korun a  významnou 
část  – 26,4 milionu korun  – pokryjí evropské fondy. 
Stravovací provoz funguje ve zkušebním režimu již od 
prosince minulého roku.

Modernizace zahrnovala kompletní přestavbu 
kuchyňských a  provozních prostor i  instalaci nové-
ho technologického vybavení. Cílem bylo dosáhnout 
vyšší energetické úspornosti, zefektivnit každodenní 
provoz a zlepšit pracovní podmínky zaměstnanců.

Zmodernizované zázemí přináší změny i pro stráv-
níky. Zaměstnanci mají k dispozici výběr z pěti klasic-
kých jídel a  dvou dietních, nabídka byla navíc rozší-
řena o nízkosacharidovou variantu. Novinkou je také 
možnost objednat si balenou večeři s rozvozem pří-
mo na oddělení.

Kyjovská kuchyně připravuje denně až 500 porcí 
pro zaměstnance a přibližně 400 porcí pro hospitali-
zované pacienty. Celková kapacita provozu dosahuje 
až 1 000 porcí denně. Stravování je zajišťováno nejen 
pro nemocnici v Kyjově, ale také pro její detašované 
pracoviště ve Veselí nad Moravou.

hollerova.veronika@nemkyj.cz
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Horizonťáci jsou součástí Kyjova už přes 60 let. Potkáváte je každý den

Obyvatele Domova Horizont potkávají lidé v  Kyjo-
vě téměř každý den. V obchodě, v kavárně nebo při 
cestě městem. Někteří pomáhají v místních podni-
cích, jiní se starají o veřejnou zeleň, roznášejí letáky 
či Kyjovské noviny, další se zapojují do kulturních 
a společenských akcí. Mnozí se ale takto do běžného 
života zapojit nemůžou. Jejich samostatnost je vel-
mi omezená a bez každodenní podpory pracovníků 
domova by běžné situace zvládali jen těžko.

Domov Horizont vznikl v roce 1961 jako Ústav sociální 
péče pro mládež a patří k důležitým pilířům sociálních 
služeb v regionu. Je koneckonců největší službou svého 
druhu v Jihomoravském kraji. Veřejnost většinou ví, že 
tu žijí lidé s mentálním postižením, méně už se ale ví, 
jak velké jsou mezi nimi rozdíly. Každý má jiné potřeby, 
schopnosti i míru samostatnosti. V areálu naproti kyjov-
ské nemocnici trvale žije 185 klientů, dalších 24 využívá 
chráněné bydlení v bytech v Kyjově a nově také v rodin-
ném domě ve Strážovicích.
V  kyjovských ulicích se nejčastěji potkáte právě s  oby-
vateli chráněného bydlení, kteří potřebují především 
podporu při některých každodenních činnostech, jinak 
však dokáží žít samostatně. Naproti tomu lidé žijící pří-
mo v domově často vyžadují upravené prostředí a ně-
kdy i nepřetržitou pomoc pracovníků sociálních služeb.

Jejich život ale rozhodně není jednotvárný. Pracovníci 
domova vědí, jak každému nabídnout smysluplné akti-
vity a podporu odpovídající jeho možnostem. Využívají 
například prvky alternativní a  augmentativní komuni-
kace – tedy takové, která nahrazuje běžnou řeč, když ji 
člověk nemůže používat nebo ji používá jen omezeně. 
Pracují s bazální stimulací, rehabilitacemi, muzikoterapií 
nebo využívají snoezelen – speciálně upravený multis-
myslový prostor, který pomáhá lidem uvolnit se, zklidnit 
nebo naopak jemně stimulovat smysly.
Velkou roli hrají také aktivizační dílny – košíkářství, ke-
ramika nebo práce se dřevem. Domov jich nabízí sedm 
a program je přizpůsobený schopnostem i zájmům uži-
vatelů. Díky různým kulturním aktivitám a vystoupením 
na společenských akcích se uživatelé aktivně zapojují 
také do kulturního života města.
Brána do areálu Domova Horizont není pro jeho obyva-
tele, ale ani pro veřejnost, uzavřená. Několikrát do roka 
se tu konají akce otevřené návštěvníkům, při nichž se 
lidé z domova a z města setkávají a  jejich světy se při-
rozeně propojují. Tou nejbližší bude tradiční Letní den, 
který se uskuteční 30. května. Zastavte se. Možná ob-
jevíte místo, kam se budete chtít vracet – třeba i  jako 
dobrovolníci.

Pavel Růžička

Živo(t) v knihovně: Ocenili jsme NEJLEPŠÍ ČTENÁŘE ZA ROK 2025
Městská knihovna Kyjov se stejně jako v minulých letech za-
pojila do celorepublikové aktivity BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ. 
Právě v  rámci této události pravidelně vyhlašujeme 
a oceňujeme naše nejpilnější čtenáře, a to jak z řad do-
spělých, tak i z řad dětí do 15 let. Kritérium hodnocení je 
počet vypůjčených knih za kalendářní rok. 
Jednoznačnou vítězkou letošního žebříčku byla za dospělé 
oddělení paní Margita Vašíková s počtem 335 vypůjčených 
knih. V dětské kategorii se stal nejpilnějším čtenářem Jan 
Rokyta s počtem 180 knih. V rámci čtenářství oceňujeme 
vždy tři nejvyšší příčky a zkrátka nepřijdou ani čtenáři, kte-
ří navštěvují naši pobočku v Bohuslavicích. Tam zpravidla 
oceníme jednoho čtenáře v kategorii dospělých
a jednoho v kategorii dětských čtenářů. Speciální ocenění 
letos obdržel pan Miroslav Pelc, kterému jsme tím chtě-
li poděkovat nejenom za pravidelné návštěvy knihovny, 
ale i  za aktivitu na akcích knihovny. Těch se pravidelně 
zúčastňuje společně se svými vnoučátky. Tímto bychom 
chtěli poděkovat všem (nejenom oceněným čtenářům), 
kteří služby knihovny využívají. Oceněným čtenářům ješ-
tě jednou blahopřejeme! Zároveň děkujeme za udělení 
souhlasu se zveřejněním tohoto příspěvku. 

Martina Černá, MěK Kyjov
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Moderní technologie na ZŠ Dr. Joklíka: do školy přijel FabLab kamion 

Začátek března byl na Základní škole Dr. Joklíka ve zna-
mení moderních technologií, kreativity a  praktického 
učení. Do areálu školy totiž na celý týden zavítal FabLab 
University kamion – mobilní digitální dílna, která přibli-
žuje žákům svět moderní výroby a  technologií přímo 
v prostředí školy.
Během projektových workshopů měli žáci i žákyně dru-
hého stupně jedinečnou příležitost vyzkoušet si práci 
s  technologiemi, které dnes patří k  základním nástro-
jům moderního průmyslu i kreativních profesí. Pod ve-
dením lektorů se seznámili s  principy digitální výroby 
a prošli celým procesem tvorby – od prvotního nápa-

du přes návrh až po samotnou realizaci. Pracovali na-
příklad s  3D tiskárnami, laserovou řezačkou, řezacím 
plotrem pro výrobu samolepek nebo termolisem pro 
potisk textilu.
Velkým přínosem celého programu bylo, že žáci neby-
li jen pasivními pozorovateli, ale skutečnými tvůrci. Své 
výrobky si mohli odnést domů – ať už šlo o vlastní 3D vý-
tisky, výrobky vytvořené na laserové řezačce, samolepky 
podle svých návrhů nebo trička a mikiny ozdobené ori-
ginální grafikou.
Návštěva mobilní dílny přirozeně zapadla do dlouho-
dobé snahy školy podporovat technické vzdělávání 
a  rozvíjet u žáků kreativitu, logické myšlení i praktické 
dovednosti. Základní škola Dr. Joklíka se moderním 
technologiím věnuje systematicky a disponuje vlastním 
kvalitním vybavením pro výuku informatiky, robotiky 
i  digitální tvorby. Podobné projekty proto představují 
vítané rozšíření výuky a inspiraci, jak lze technologie vy-
užívat při řešení skutečných úkolů.
Pozitivní ohlasy žáků i  učitelů ukázaly, že propojení 
vzdělávání s  moderními výrobními technologiemi má 
velký smysl. Praktická zkušenost s návrhem a výrobou 
vlastního produktu totiž dokáže probudit zájem o tech-
niku mnohem více než samotná teorie.

Antonín Veselka, učitel 2. stupně

Gympláci a zdravkaři sklízí úspěchy ve všech oblastech
Druhé pololetí školního roku se každoročně nese ve 
znamení různých soutěží a  olympiád. V  letošním roce 
naši studenti opět ukazují, že dokážou obstát ve vysoké 
konkurenci. Již tradičně „sbírají medaile“ na poli jazyků 
v okresních i krajských kolech. V olympiádě ze španělšti-
ny dokonce jeden z našich studentů postupuje do kola 
celostátního. A  my neskromně doufáme, že se podaří 
obhájit úspěch z loňského celostátního kola češtinářské 
olympiády, kdy se naše studentka umístila v první pětici. 
I  studenti oboru Praktická sestra soutěží v  „nezdra-
votnických“ soutěžích. Letos poprvé nás 4 týmy re-

prezentovaly na soutěži Češtinářská kvíziáda v  Brně 
na Střední zdravotnické škole, Jaselská. Týmy z  dru-
hých a  třetích ročníků uspěly a  shodně vybojovaly  
2. místo. 
Také v  přírodních vědách naši studenti našli zalíbení. 
I letos se jim podařilo probojovat do krajských kol che-
mické a geografické olympiády. Další úspěchy nás třeba 
ještě čekají v ostatních oblastech. Budeme všem držet 
palce.

Jana Jelínková, Tereza Sabáčková

Zveme vás na Kyjovskou padesátku
T. J. Sokol Kyjov pořádá 46. ročník turistického pochodu 
jarními Chřiby  – Kyjovská padesátka –  v sobotu 25. 4. 
2026. Start a cíl před sokolovnou, tř. Komenského 689. 
Prezentace od 6:30 do 9:00. Můžete si vybrat mezi trasa-
mi 8, 15, 23, 32 a 50 km. Startovné činí 50 Kč, pro vytrval-
ce na 50 km 100 Kč (zahrnuje občerstvení na Buchlově). 
Děti do 120 cm mají start zdarma. Více informací najdete 
na www.sokolkyjov.cz a na Facebooku pořadatele.

Od 15 hodin zveme účastníky pochodu 
i  širokou veřejnost na oslavu 100 let od 
otevření sokolovny a 155 let od založení Sokola v Kyjově. 
Akce se uskuteční v areálu sokolovny, k poslechu zahraje 
kapela ŠUFA. 

Taťjana Martonová, vzdělavatelka Sokola
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Skauti a skautky z Kyjova se vydali na výpravu do lesa

V sobotu 28. února se kyjovští skauti a skautky vydali na 
výpravu za myslivcem. Naše putování začalo v  Kyjově, 
odkud jsme autobusem dojeli do Strážovic a pak se vy-
dali pěšky na Babí lom. Slunečné počasí nám přálo, a tak 
jsme si na louce pod vysílačem udělali krátkou zastávku 

a zahráli si několik her. Z Babího lomu jsme pokračovali 
lesní cestou směrem do Sobůlek. Na místním hřišti jsme 
si dali delší pauzu, během které proběhlo malé skautské 
mistrovství v  poznávání stop zvířat a  rostlin. Po hrách 
a svačině jsme se vydali dál k hlavnímu cíli naší výpravy – 
do Věteřova.
Kousek od myslivecké chaty na nás čekal pan myslivec 
se svým věrným psem. U krmelce dětem vyprávěl o tom, 
co obnáší práce myslivce, jak pomáhá zvěři v zimě a ja-
kou roli při tom hrají myslivečtí psi. Společně jsme si také 
ukázali pobytové stopy zvěře a povídali si o životě lesních 
zvířat. Poté jsme se přesunuli k  myslivecké chatě. Pan 
myslivec nám ukázal vybavení, které při své práci po­
užívá, a přiblížil nám, jak probíhá příprava na myslivecké 
zkoušky. Výprava se velmi vydařila. Děti si odnesly nejen 
nové znalosti o  lese a  jeho obyvatelích, ale také pěkné 
společné zážitky. Panu myslivci patří velké poděkování 
za jeho čas i zajímavé vyprávění.  

Romana Opavská

Navštivte s námi Floriu Kroměříž
ZO Českého zahrádkářského svazu v Kyjově pořádá dne 
30. 4. zájezd na zahrádkářskou výstavu, jarní Floriu Kro-
měříž. Přihlášky na tel. 777 537 040 nebo v  kanceláři 
zahrádkářů na ulici Luční 2594/3 v Kyjově, každé úterý 
a pátek od 8:00 do 16:00. Cena zájezdu je 100 Kč, vstup-

né si každý hradí sám. Odjezd v 8:00 od gymnazijní kaple 
v Kyjově (ulice Komenského).

Radka Dvořáková

Jak fungují (nejen) zubní pohotovosti od roku 2026? 
Od 1. ledna 2026 došlo v České republice ke změně v or-
ganizaci pohotovostních služeb. Zatímco doposud zajiš-
ťovaly tuto službu jednotlivé kraje, nově odpovědnost 
přebírají zdravotní pojišťovny.
Pro pacienty se tím na první pohled mnoho nemění – po-
hotovosti fungují dál a akutní ošetření je i nadále hraze-
no z veřejného zdravotního pojištění. Smyslem pohoto-
vosti zůstává pomoc v situacích, kdy se zdravotní potíže 
objeví náhle a  není možné čekat na běžnou ordinační 
dobu praktického nebo zubního lékaře.
Nová legislativa však stanovuje minimální rozsah posky-
tování této péče. Například u  stomatologické pohoto-
vosti mají zdravotní pojišťovny povinnost zajistit službu 
minimálně 4 hodiny denně o víkendech a svátcích v roz-
mezí 7:00–15:00. V některých regionech může být péče 
zajištěna formou stabilního pracoviště – to je i případ Ky-
jova, kde je služba poskytována v naší nemocnici. Jinde 
je zajišťována prostřednictvím tzv. „rotujících“ zubních 
ordinací podle předem stanoveného rozpisu služeb.

Jak funguje zubní pohotovost v našem regionu? V pří-
padě akutních stomatologických obtíží mají obyvatelé re-
gionu i nadále možnost využít zubní pohotovost:
• Nemocnice Kyjov

víkendy a státní svátky v čase 8:00–12:00
• Brno – FN U sv. Anny

pracovní dny: 16:00–21:00, víkendy a svátky: 8:00–18:00

Je důležité připomenout, že pohotovostní služba neslou-
ží k řešení dlouhodobých obtíží nebo plánovaného ošet-
ření, ale především k akutní pomoci – například při silné 
bolesti, otoku nebo úrazu. Cílem ošetření je úleva od po-
tíží a stabilizace stavu do doby, než je možné pokračovat 
v běžné léčbě u registrujícího zubního lékaře. 
Nadužívání pohotovosti může vést k prodlužování čeka-
cích dob a zhoršení dostupnosti péče pro pacienty s váž-
nějšími potížemi.

Jan Cahlík, zastupitel města
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Zeleň v Kyjově mi nedá spát 
Ať se okem profesionála, pracujícího v oboru péče o ze-
leň, podívám v Kyjově kam chci, narazím na problém: řez 
stromů, zaplevelené zanedbané záhony, rozbité obruby, 
tragický mobiliář, cesty v  parcích. Zkrátka pro příklady 
špatné praxe u  nás člověk nemusí chodit daleko. Pro-
tože jsem ale optimistka, dovolte mi se krátce zamyslet 
nikoli nad tím, co je špatně, ale nad tím, jak by to mohlo 
fungovat lépe. 
Cesta ke zlepšení vede od strategie přes plánování a pri-
oritizaci až k akci. 
Strategie v mém oboru znamená najít odpověď na otáz-
ku, jaké město chceme a jak tomu může pomoct vegeta-
ce. Městská zeleň – to nejsou jen záhony na náměstí, pár 
živých plotů a stromů v ulicích. Zeleň je jedním z hlavních 
prvků veřejného prostoru, který určuje ráz celého místa. 
A tedy i to, jak se v něm cítíme. 
Cílem by měl být Kyjov, ve kterém máte chuť dojít si na 
zmrzku přes město pěšky, kde můžete pustit děti do 
parku nebo na nedaleké hřiště, projít se s kočárkem, za-
stavit se s přáteli, zacvičit si třeba jógu v parku nebo se 
zdržet na náměstí, aniž byste dostali úžeh nebo vás ně-
kdo srazil autem. Cílem by měla být spousta věcí, které 
aktuální veřejný prostor příliš nenabízí. Zároveň by tato 
řešení měla být v souladu se zásadami modrozelené in-
frastruktury – tedy například kombinování zeleně s vod-
ními prvky a šetrné hospodaření s dešťovou vodou, díky 
které bude vznikat město odolnější a obyvatelné i v bu-
doucnu. 
Plánování znamená nalézt odpovědi na otázku, jak se 
do cíle dostat. Nejdůležitějším bodem je zpracování ge-

nerelu zeleně. To je strategický dokument, který začíná 
analýzou současného stavu a na jejím základě – po dopl-
nění požadavků města – navrhuje plán pro další postup. 
Jeho součástí je také optimalizace údržby stávající zeleně 
a nastavení plánu údržby tak, aby město i za dvě či tři 
sezóny stále vypadalo tak, že nám na něm záleží, a aby-
chom se nemuseli jezdit kochat udržovaným městem 
k přespolním. 
Prioritizace je nutná. Musíme si říct, co nás trápí nejvíc. 
Všechny změny není možné realizovat hned a  rychle. 
Obnova městské zeleně je běh na dlouhou trať, a proto 
je velmi důležité vědět, co je cílem a které prvky z cel-
ku jsou pro nás ty nejdůležitější (prioritní) a které si mů-
žeme nechat až jako třešničky na dortu. I přesto, že se 
jednotlivé projekty realizují každý zvlášť a postupně, díky 
celkovému plánu do sebe zapadnou jako dílky skládačky, 
která tvoří jeden kvalitní, udržitelný celek. 
Akce, bez té by všechno zůstalo jen na papíru. Ve chví-
li, kdy máme jasné prioritní projekty pro dané obdo-
bí, nezbývá než nechat zpracovat podrobný realizační 
projekt. Jakmile se naskytne možnost jeho financování 
z  městských, státních nebo evropských peněz, může-
me díky předchozí přípravě rychle reagovat. Tedy za-
jistit financování, vysoutěžit zhotovitele a pustit se do 
práce! 
A pak, pak už jen plít, sekat a hrabat a zalévat a… kochat 
se doma!

Markéta Pôbiš Zajíčková, realizátor zahradních  
a krajinářských úprav

Akce Zimní přírodou přilákala nadšené turisty
V sobotu 7. března se uskutečnil 22. ročník oblíbené tu-
ristické akce s  názvem Zimní přírodou, kterou pořádal 
Klub českých turistů Vřesovice. Pochodu se zúčastnilo 
351 turistů ze 75 obcí a  měst ČR a  také ze Slovenska 
a  Argentiny. Účastníci si mohli vybrat ze tří značených 
tras o délkách 5, 8 a 12 km. Nejmladším účastníkem byla 
Stela Lekešová z Uherského Ostrohu, nejstarší Marcela 
Strýčková z  Kyjova. Nejvzdálenějším turistou byl Juan 
Espada z Buenos Aires a nejpočetnější rodinou byla ro-
dina Hany Houščavové z Vřesovic. Tito účastníci byli od-
měněni hodnotnými cenami.
Nejpočetnější výpravy dorazily z Vřesovic, Kyjova, Veselí 
nad Moravou, Hodonína, Boršic a  Svatobořic-Mistřína. 
Všechny účastníky v cíli zdobila vkusná plaketa a diplom. 
Účast se všem započítává do soutěže O zlatého turistu 
2022–2026.

Miroslav Vaculík, předseda KČT Vřesovice
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Stanovisko Technických služeb k článku paní Pôbiš Zajíčkové 
Článek paní Pôbiš Zajíčkové působí na první pohled 
konstruktivně, ve skutečnosti je však postaven na jed-
nostranném a značně zjednodušeném pohledu na pro-
blematiku městské zeleně v Kyjově. Autorka hned v úvo-
du tvrdí, že „kam se podívá, narazí na problém“. Takové 
tvrzení ale není odborným hodnocením, nýbrž subjek-
tivním dojmem, který zobecňuje jednotlivé nedostatky 
na celek. Každé město má v oblasti správy zeleně silnější 
i slabší místa – Kyjov v tomto není ani výjimkou, ani ex-
trémem. Zeleň je navíc dynamický prvek, který se přiro-
zeně vyvíjí a mění v čase.
Města, včetně Kyjova, se při správě zeleně pohybují v reál-
ných limitech – rozpočtových, personálních i legislativních. 
Do rozhodování vstupují také technická omezení, jako jsou 
inženýrské sítě, klimatické podmínky nebo aktuální stav 
zeleně. Péče o zeleň proto není jen naplňováním ideální 
vize, ale především každodenní odbornou prací v konkrét-
ních podmínkách a reakcí na konkrétní problémy.

Text autorky zároveň vytváří dojem, že existuje jedno-
duchá cesta, jak skloubit estetiku, funkčnost, ekologii 
i komfort bez zásadních kompromisů. Realita městského 
plánování je však vždy o hledání rovnováhy mezi těmito 
požadavky. Každé řešení má své náklady, časové nároky 
i dopady na provoz města – právě ty je nutné při úva-
hách o změnách zohledňovat.
Pokud má být debata o  zlepšení veřejného prostoru 
v  Kyjově skutečně přínosná, měla by vycházet z  vyvá-
ženého pohledu – tedy nejen z vizí, ale i z  jejich reálné 
proveditelnosti. Kyjov si bezpochyby zaslouží kvalitní ve-
řejný prostor i promyšlenou péči o zeleň. Stejně tak si ale 
zaslouží férovou diskusi, která nebude stát na zobecňu-
jící kritice, ale na realistickém zhodnocení situace a po-
stupných krocích ke zlepšení.

Kristýna Kolibová, vedoucí střediska zeleně 

Malý princ Elišky Podzimkové je v Kyjově
Vlastivědné muzeum v Kyjově se v březnu proměnilo v ma-
gické místo. Světoznámá umělkyně Eliška Soffer Podzimek 
zde představuje svou interaktivní výstavu Malý princ, která 
boří hranice mezi ilustrací a realitou. Návštěvníci se mo-
hou těšit na magický les, mechové instalace i obrazy, které 
se rozhýbou přímo v displejích jejich telefonů. Jedinečná 
výstava je v Kyjově přístupná do 7. června 2026.
 „Cílem výstavy je vytvořit svět Malého prince, který půso-
bí nejen na oči, ale i na další lidské smysly. Nabízí návštěv-
níkům možnost opustit každodenní realitu a alespoň na 
chvíli se vrátit do dětství,“ říká autorka Eliška Soffer Pod-
zimek. Interaktivní výstavě s rozšířenou realitou dominují 
obrázky z  nového vydání legendární klasiky Antoina de 
Saint-Exupéryho. Eliška je připravovala na Islandu a  jak 
je pro její tvorbu typické, jde o kombinované fotografie 
s  ilustracemi. Stejně jako v autorčině knize, tak i obrazy 
na výstavě pro každého diváka magicky ožijí. Návštěvníci 
si mohou do svých tabletů nebo telefonů zdarma nain-
stalovat aplikaci Artivive, díky níž se v obrazech – na první 
pohled statických – začne odehrávat příběh. Součástí vý-
stavy jsou interaktivní instalace. Odvážlivci mohou napří-
klad vnořit ruce do obrovského mechového vejce, najít 
a ohmatat ukryté zvířátko a následně jej zkusit nakreslit. 
Nebo se ve starém stanu zaposlouchat do audioknihy 
Malý princ a k tomu vytvořit stínohru s loutkami pro di-
váky vně stanu.
Eliška Soffer Podzimek je mladá česká animátorka, ilustrá-
torka, fotografka a všestranná umělkyně. V roce 2014 ab-
solvovala Filmovou akademii Miroslava Ondříčka v Písku. 
Nejen díky svému profilu na Instagramu @eliskap získala 

uznání doma i ve světě. Její putovní výstavu Malý princ vi-
dělo již více než 150 tisíc diváků. Má na kontě například 
spot pro Jamieho Olivera, titulní stránku newyorského de-
níku Metro, dokreslené fotky pro americký Vogue či články 
v celosvětových médiích. 
Na výstavu můžete zavítat v pondělí, středu, čtvrtek a pá-
tek od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 16:00. O víkendech 
a svátcích je otevřeno od 10:00 do 16:00. Více informací 
naleznete na www.masaryk.info.

Michaela Zálešáková, vedoucí pobočky  
Vlastivědného muzea města Kyjova

PLACENÁ INZERCE
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Na kole regionem Kyjovské Slovácko – Závod se vrací na obávaný Strážovják
V sobotu 16. 5. se v Kyjově uskuteční tradiční cyklistické kri-
térium. Na úvod letošního 33. ročníku se pojede kritérium 
na rychlém a technickém okruhu o délce 1600 m (start a cíl 
v Kyjově, ul. Komenského u Kyjovského pivovaru). Pořada-
telé žádají občany o součinnost. Dopravní omezení bude 
od 10:00 do cca 18:30. Bude vyznačena objízdná trasa a 
během krátkých přestávek bude obyvatelům umožněn vý-
jezd a nájezd po směru závodu. Vše bude v informačních 
letácích, které vám budou doručeny.
V neděli 17. 5. se závod vrací na těžkou kopcovitou trať: 
Strážovice – Věteřov – Sobůlky. Slavnostní start 1. vlny  
mládeže proběhne od 9:00, další vlna bude startovat cca 
v 11:00. Start kategorie Elite mužů  proběhne v 14:30 ve 
Strážovicích. Start a cíl všech kategorií bude ve Strážovi-
cích u obecního úřadu. Okruh bude úplně uzavřen: obyva-

telům Strážovic, Věteřova a Sobůlek bude vjezd na pokyn 
pořadatele umožněn po směru závodu. Ostatní provoz 
bude směřován na objízdnou trasu přes Bukovany, směr 
Ždánice. Z důvodu bezpečnosti účastníků bude částečně 
omezen provoz. Vše bude řídit Policie ČR a pořadatelé – 
prosíme občany o součinnost. Dopravní omezení bude od 
6:00 do 18:30.
Návštěvníky prosíme, aby v  okolí tratě dodržovali maxi-
mální bezpečnost. Závod byl za velmi přísných opatření 
povolen a podařilo se jej dostat do vysílání České televize 
Sport, což je pro nás a město Kyjov velká pocta.
Děkujeme touto cestou všem obyvatelům zmiňovaných 
obcí, jejich starostům a všem, kteří pomáhají.

Vladimír Hušek, CK DACOM PHARMA KYJOV

Expediční kamera 2026: Hory, ticho, pot a rovnováha
Jsou cesty, které vedou do Himálaje, Patagonie nebo 
saharské pouště. A pak jsou cesty, které míří mnohem 
blíž  – k  vlastnímu dechu, strachu, pochybnostem i  ra-
dosti z pohybu. Právě tam se odehrávají příběhy, které 
přináší filmový festival Expediční kamera.
Letošní ročník nabídne výběr silných příběhů z hor, pou-
ští, divočiny i lidského nitra:
Langtang  –  fotografická cesta do Himálaje – Výprava 
do srdce nepálského Himálaje, od pulzujícího Káthmándú 
až po výstup na Yala Peak (5 500 m n. m.). Film propojuje 
trekking, místní kulturu a vášeň pro krajinářskou fotografii. 
Součástí je i pohled do zákulisí fotografického workshopu 
vedeného Petrem Janem Juračkou a Vojtou Kosobudem. 
Stopy divočiny – Syrový a osobní snímek o pětiměsíční 
pěší cestě Patagonií dlouhé 4 000 kilometrů. Film klade 
otázku, zda člověk zanechává stopu v divočině – nebo 
divočina v člověku.
Samuel Volery: Legenda slackline – Portrét jedné 
z  nejvýraznějších osobností moderního slackliningu. 
Film sleduje patnáct let posouvání hranic fyzických 
i psychických možností v extrémních výškách.
Bhútán: Stezky štěstí – Horský cyklista Tom Öhler ob-
jevuje odlehlé stezky Bhútánu spolu s místním průkop-
níkem MTB. Dobrodružství, které propojuje sport, kultu-
ru a filozofii štěstí.
Pod bodem varu – Čtyři přátelé na jednom z nejtěžších 
ultramaratonů světa – Marathon des Sables. Intimní 
a smyslová výpověď o zranitelnosti, vytrvalosti a lidské 
blízkosti v extrémních podmínkách Sahary.
Patagonie Asie – Výprava do téměř neznámých hor ji-
hozápadního Kyrgyzstánu, kde se mísí duch průkopnic-
tví, drsná příroda a cyklistika v místech, kam se dosud 
téměř nikdo nevydal.
Na vrchol Pointe Percée – Citlivý portrét běžkyně Iris, 
která se pokouší překonat rekord na hoře svého dětství. 
Film o svobodě, očekávání, odolnosti a  skutečném vý-
znamu dosažení vrcholu.

Na kajaku jižním Grónskem – Sedm českých seakaya-
kářů se v  létě vydává do jižního Grónska, aby dopád-
lovali nádhernou krajinou až k  ledovcovým splazům. 
Po cestě pozorují tuleně, užívají si táboření a  vyhýbají 
se obrovitým krám. Nahlížejí do zátiší místních vesnic 
a sdílejí zážitky s místními obyvateli.
Mezinárodní filmový festival Expediční kamera 2026 je 
pozvánkou k  objevování světa i  sebe sama. Přijďte se 
inspirovat příběhy lidí, kteří se vydali za hranice zná-
mého  – a  někdy i  za hranice vlastních možností. Kro-
mě úžasných filmových zážitků se můžete opět těšit na 
losování o  hodnotné ceny od festivalových i  místních 
sponzorů. Přijďte, inspirujte se, bavte se a vyhrajte!
Kino Panorama Kyjov, 14. 4. 2026 od 18:00
Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let ZDARMA

Radim Zubalík

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY
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Dům kultury
5. 4. (NE) 20:00  estrádní sál
VELIKONOČNÍ BESEDA U  CIMBÁ-
LU –   S  CIMBÁLOVOU MUZIKOU 
ŠIRÚCH a Slováckým souborem Ky-
jov. Zpívání – tančení – půlnoční šla-
hačka. Vstupné 200 Kč.

7. 4. (ÚT) 16:30 a 19:00   divadelní sál
Zábavný pořad IVA ŠMOLDASE 
s hosty – Pořad je založený na hu-
morném a originálním vyprávění ži-
votních příběhů jak ze soukromého, 
tak pracovního života Iva Šmoldase 
a hostů Petra Jablonského (imitátor 
a  herec) a  Bořka Slezáčka (herec 
a zpěvák). Délka představení je 1:30 
hod. Vstupné 470 Kč.
   

14. 4. (ÚT) 19:00   divadelní sál
NA KAŽDÉHO SE JEDNOU USMĚJE
Zbrusu nová česká komedie Martina 
Simandla ze současnosti, o  důleži-
tosti zachování si zbytků důstojnosti, 
o nikdy nekončící naději i o možných 
začátcích úplně v  koncích. Autor: 
Martin Simandl. Scéna a  kostýmy: 
Elen Krejčí. Pohybová spolupráce: 
Barbora Treichelová. Režie: Josef 
Hervert. Producent : ADVERTE s.r.o. 
Hrají si a  zahrají: Veronika Jeníková 
a Zdeněk Žák. Vstupné 390 Kč.   

15. 4. (ST) 19:00  divadelní sál
JIŘÍ KOLBABA: MYSTICKÉ JAPON-
SKO – Návštěva Japonska je cestova-
telský, duchovní, kulturní i gurmánský 
zážitek. V  dubnu 2025 byla v  Ósace 
zahájena šestiměsíční Světová výsta-

va EXPO. Představení je vyprodáno.

18. 4. (SO)  Window gallery „Pod 
schody“
春一番 (Haru-ichiban) – First Spring 
Storm: První silný vítr, který v Ja-
ponsku ohlašuje příchod jara
Vernisáž výstavy Saki Matsumoto, 
ilustrátorky a  grafické designérky 
sídlící v Praze, která svým výrazným 
uměním připomíná „Haru-ichiban“. 
Vstup volný.

19. 4. (NE) 19:00  divadelní sál
ZTRATILI JSME STALINA
DEJVICKÉ DIVADLO
Divadelní adaptace díla francouz-
ských autorů Fabiena Nuryho 
a  Thierryho Robina, kteří formou 
komiksového románu popisují ně-
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Výstavy bez otevírací doby: v Kyjově vzniká nová galerie
V  Kyjově vzniká nový galerijní projekt, který chce oslo-
vit především místní obyvatele a oživit kulturní dění ve 
městě. Ponese název Galerie pod schody a naváže tak na 
dřívější galerii, která v těchto místech fungovala.
Jedním z hlavních principů je tzv. „window gallery“ – tedy 
výstava dostupná nepřetržitě, kterou si můžete prohléd-
nout kdykoliv při procházce městem. Umění se tak přiro-
zeně dostává do veřejného prostoru a stává se součástí 
každodenního života ve městě. Hlavní prostor vznikne 
v budově Městského kulturního střediska vedle čajovny. 
Dalšími prostory budou třeba espresso bar Kaflík v Nět-
čicích a výlohy různě po městě.

Zahájení provozu galerie proběhne 18. 4.  vernisáží výstavy 
japonské umělkyně Saki Matsumoto, která žije a tvoří v Pra-
ze. Výstava nese název Haru-ichiban (First Spring Storm) 
a odkazuje k prvnímu silnému větru, jenž v Japonsku ohlašu-
je příchod jara. Galerie, kterou umělecky povedou tři mladé 
kurátorky, se chce zaměřit na současné umění a postupně 
přivážet do Kyjova různorodé umělecké projekty. Místní tak 
budou mít možnost setkávat se s aktuální tvorbou z Česka 
i zahraničí. Galerii zaštiťuje Městské kulturní středisko Kyjov.

Zbyněk Ryba, iniciátor projektu
IG: galerie_pod_schody_kyjov

Světový virtuos v Kyjově: Václav Hudeček živě a zblízka
Do Kyjova přichází mimořádná příležitost setkat se s  le-
gendou české i světové hudební scény. Dne 5. května 2026 
vystoupí v  Domě kultury houslový virtuos Václav Hude-
ček – umělec, který už desítky let uchvacuje publikum na 
nejprestižnějších pódiích po celém světě.
Jeho kariéra je spojená s koncertními sály Evropy, Ame-
riky i  Asie. Spolupracoval s  předními orchestry, vystu-
poval na významných festivalech a  jeho jméno se stalo 
symbolem mistrovství, elegance, hlubokého hudebního 
prožitku a  neskutečné energie. O  to výjimečnější je, že 
nyní mají posluchači možnost zažít tohoto umělce zblíz-
ka – přímo v Kyjově.
V unikátním programu se Václav Hudeček představí společ-
ně s Martinem Hrochem, který jej doprovodí na historické 
cembalo. Společně nabídnou autentický zvuk barokní hud-

by, v němž vynikne nejen 
technická dokonalost, 
ale i  citlivý dialog dvou 
výjimečných hudební-
ků. Taková příležitost se 
neobjevuje často a  vy-
soce přesahuje běžnou 
kulturní nabídku. Kyjov 
se na jeden večer stane 
místem setkání s hudeb-
ní historií i  současností 
v té nejvyšší kvalitě.

Andrea Něničková, 
MKS Kyjov
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kolik zásadních dnů po smrti sovět-
ského diktátora J. V. Stalina, během 
nichž probíhaly tuhé boje o  jeho  
nástupce. 

24. 4. (PÁ) 16:00 a 19:00  divadelní sál
Techtle Mechtle: HOSTINEC 
U MARUNY
Největší česká travesti show Techtle 
Mechtle přiváží novou divadelní 
komedii. Techtle Mechtle revue je 
v současné době nejúspěšnější čes-
ká show na poli divadelní scény. 
Pánové Lukáš, Martin, Nikolas a Ja-
rek společně s tanečníky Štěpánem, 
Sayem a  Danem pro vás tentokrát 
připravili další bláznivou komedii 
z  prostředí české vesnické hospo-
dy. Představení jsou vyprodána.
		
25. 4. (SO) 15:00   divadelní sál
ZLATOVLÁSKA
Divadelní adaptace pohádky „Zla-
tovláska“. Podle filmové předlohy 
režisérky a scenáristky Vlasty Janeč-
kové. Délka představení: 60 minut, 
bez přestávky. Určeno pro děti od 3 
do 12 let. Vstupné 200 Kč.   

30. 4. (ST) 17:00  Masarykovo náměstí
STAVĚNÍ MÁJE se Slováckým sou-
borem Kyjov a  dechovou hudbou 
Veselá muzika Ratíškovice. Součástí 
akce bude Trh regionálních produk-
tů. Vstup volný.

Připravujeme:
5. 5. Václav Hudeček – koncert  
13. 5. Zkurvení Havlisti – divadlo 
pro dospělé
15. 5. Anife Vyskočilová – talkshow
16. 5. Hamburgerfest – oblíbený svá-
tek hamburgerů a dalších specialit
19. 5. Boršičanka Antonína Koníčka
20. 5. The Animals feat. John Steel – 
koncert legendární kapely
25. 5. Screamers
10. 7. Žalmanův folkový Kyjov
18. 7. Festival plný chutí – celoden-
ní slavnost zasvěcená regionálním 
dobrotám, kde nebude chybět mu-
zika a  chutný program pro malé 
i velké. V hlavním programu vystou-
pí Aneta Langerová, ABBA revival, 
Šárka Vaňková, David Rockery
10. 8. Adam Plachetka & Ondřej Ha-
velka a jeho Melody Makers – kon-
cert v letním kině
Seriál dechových hudeb 2026

14.–16. 8. Kyjovské letní slavnosti – 
oslavy 900 let města Kyjova

Vlastivědné muzeum
do 7. 6. (NE) 16:00 
MALÝ PRINC ELIŠKY PODZIMKO-
VÉ – Interaktivní výstava Malý princ 
představuje příběh v  originálním 
výtvarném zpracování Elišky Soffer 
Podzimek. Výstava nabízí prostor 
pro děti i dospělé a propojuje ilustra-
ci, prostorovou instalaci a interaktiv-
ní prvky. Výstava je určena dětem, 
dospělým i školním skupinám.

do 4. 4. (SO) 16:00 
VELIKONOČNÍ POKLAD V MUZEU – 
Dokážete najít v naší expozici všech-
na ztracená vajíčka? Odměna jistá!

21. 4. (ÚT) 14:00–17:00 
POSELSTVÍ MALÉHO PRINCE – Semi-
nář pro pedagogy a veřejnost s  lek-
torkou Mgr. Hanou Švandelkovou 
ve Vlastivědném muzeu Kyjov. Jedná 
se o doprovodný program k výstavě 
Malý princ Elišky Podzimkové, který 
vás provede jeho poselstvím.

28.–30. 4. (ÚT–ČT)
EDUKACE PRO ŠKOLNÍ SKUPINY 
K VÝSTAVĚ MALÝ PRINC – Edukač-
ní program k výstavě Malý princ.
www.masaryk.info

Radniční galerie
Přijměte pozvání na výstavu Koláže, 
jejímž autorem je Jaroslav Škojec. 
Výstava potrvá do 30. 4. 2026. Ver-
nisáž se uskuteční 2. 4. (ČT) v 17:00.

Městská knihovna 
Kyjov
8. 4. (ST) 16:00–18:00  – studovna-
-čítárna. Zdraví do kufru: Jak se 
připravit na cesty chytře a  bez-
pečně. Setkejte se s  odborníky 
z  různých oborů z  Nemocnice Ky-
jov. Témata: Co vědět, než se vy-
dám za cestováním? Které léky vzít 
sebou a jak je skladovat? Jak mohu 
předejít infekcím? Očkování a  ces-
tování, jaký by měl být obsah naší 

KPZ? Akce je určena všem věkovým 
kategoriím z široké veřejnosti.

9. 4. (ČT) od 17:00  – studovna-čítárna. 
Lenka Střechová Gergelová a  její 
knihy. Beseda s autorkou z Vracova 
o jejích třech knihách, v nichž najdete 
humorně laděné příběhy. 

14. 4. (ÚT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Lékařská přednáška: Bc. 
Gabriela Janků, porodní asistent-
ka. Téma: Co nového děláme a na-
bízíme pro čerstvé maminky? Ve 
spolupráci s Nemocnicí Kyjov. 

15. 4. (ST) od 17:00  – studovna-čí-
tárna. Evropská dramata. Předsta-
vení knihy Jarmily Bednaříkové, 
Markéty Melounové a  Michala 
Habaje: Dějiny Evropy I. a  čtvrté-
ho vydání knihy J. Bednaříkové: Stě-
hování národů.

21. 4. (ÚT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Oldřich Selucký: Na ces-
tách s  filmem, na cestách s  kni-
hou. O knihách i filmech, o tom, jak 
vznikají, jak se z  prvního nápadu 
stávají obrazem a  rozvinutým dě-
jem a jaké ozvěny vyvolávají v divá-
cích a čtenářích.

22. 4. (ST) od 16:00 – pobočka Bo-
huslavice. Vernisáž k výstavě foto-
grafií. Tom Černý: Svoboda. Výsta-
va, kterou vernisáž odstartuje, bude 
k vidění na pobočce v Bohuslavicích. 
Vždy ve čtvrtek od 13:00 do 17:00.

23. 4. (ČT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Sovy – nejsou tím, čím se 
zdají být. Ornitolog a milovník pří-
rody Karel Šimeček nabídne zajíma-
vé fotografie i  povídání, tentokrát 
o sovách. 

27. 4. (PO) od 17:30 – přednáško-
vý sál. Divadlo na plátně: MUŽI 
V OFFSIDU. Městské divadlo Mladá 
Boleslav uvádí prvorepublikovou ko-
medii pod taktovkou Ondřeje Havel-
ky podle původní předlohy Karla Po-
láčka z roku 1931. Vstupné 150 Kč.

Klub Bárka
Posláním  Klubu Bárka je pomáhat 
dětem a mládeži od 7 do 26 let z Ky-
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jova a blízkého okolí. Poskytovat jim 
bezpečné zázemí, informace, od-
bornou pomoc a podporu při řešení 
problémů v dospívání. Služba je po-
skytována zdarma, včetně tvořivých 
dílen a  besed. Najdete nás za plát-
nem letního kina, na adrese Sv. Če-
cha 1429/4b, Kyjov, tel.: 777 128 849, 
nebo e-mail: barka@kyjov.charita.cz.

Program klubu na měsíc duben                        
9. 4. (ČT)		
Jarní sázení

22. 4. (ST)
Výroba odznaků
			 
otevírací doba:
PO–PÁ   13:00–17:00
otevírací doba během prázdnin: 
PO–PÁ   10:00–14:00

Educante, z.s.
Educante z.s. – Centrum péče o  ro-
dinu. Poradna pro rodiny a  pečující 
nově na adrese: Masarykovo náměs-
tí 17 (Moravská ulička). Otevřeno ka-
ždý pracovní den mezi 7:00 a 15:00. 
Tel. 776 076 237,  info@educante.cz,   
www.educante.cz

8. 4. (ST) 16:00
čítárna Městské knihovny Kyjov
VÝCHOVA DĚTÍ SE SPECIFICKÝMI 
POTŘEBAMI
Setkání se zaměří na specifika vý-
chovy dětí se zvláštními vzděláva-
cími či vývojovými potřebami. Na-
bídne základní přehled přístupů, 
které mohou rodičům i pedagogům 
pomoci lépe porozumět potřebám 
těchto dětí a podpořit jejich rozvoj. 
Tématem provede S. Pelclová.

11.–12. 4. (SO,NE)
přednáškový sál Městské knihovny 
Kyjov
HRA JAKO SPOLEČNÝ JAZYK
Dvoudenní blok se zaměří na význam 
hry jako přirozeného nástroje pro 
navazování komunikace u dětí s po-
ruchami autistického spektra. Účast-
níci se seznámí s  praktickými pří-
stupy, jak prostřednictvím společné 
hry podporovat vztah, porozumění 
a  rozvoj komunikačních dovedností 
dítěte. Cena kurzu: 2800 Kč, pro rodi-

če dětí s PAS (klienty našich projektů) 
platí zvýhodněná cena 2300 Kč. 

15. 4. (ST) 15:00–17:00
herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
KAVÁRNA PRO PEČUJÍCÍ
Pravidelné setkání lidí, kteří pečují 
o své blízké a chtějí sdílet své zkuše-
nosti v bezpečném a podpůrném pro-
středí. Tentokrát bude hostem paní 
Hana Šišperová a společně se zaměří-
me na automatickou kresbu jako způ-
sob uvolnění, sebepoznání a relaxace.

20. 4. (PO) 16:00
herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
KOUZELNÉ KNIHY PRO DUŠI
Představení projektu, který propo-
juje odborné poznatky o vývoji dítě-
te s laskavostí příběhů a tvořivostí. 
Projekt představí pečlivě vybrané 
knihy, které mohou dětem i  rodi-
čům pomoci lépe porozumět emo-
cím a otevřít společný dialog.

24. 4. (PÁ) 15:00–18:00
přednáškový sál Městské knihovny 
Kyjov
DISKOTÉKA SEBEOBHÁJCI
Setkání sebeobhájců – dospělých lidí 
s  mentálním postižením, kteří se při 
pravidelných aktivitách učí rozvíjet so-
ciální, komunikační a  další dovednosti 
důležité pro samostatnější život. Tento-
krát se společně potkáme při neformál-
ní diskotéce, která nabídne prostor pro 
zábavu, setkávání i posilování vztahů.

(PO) 9:00–11:00
Herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
HERNA PRO CELOU RODINU
Multismyslová herna pro předškolní 
děti – zaměřená na hru, tvoření a pod-
poru smyslového rozvoje. Děti zde mají 
prostor pro volnou i  řízenou zábavu, 
zatímco dospělí si mohou odpočinout, 
načerpat inspiraci a  vzájemně sdílet 
své zkušenosti. Otevřena každé pon-
dělí v čase 9:00–11:00. V ceně vstupné-
ho (50 Kč za hodinu) je káva nebo čaj.

JazzKlub Kyjov
25. 4. (SO) 20:30
Koncert projektu „Jazz v Kostce“

Hostinec U Jančů (Kostelecká 2028, 
Kyjov)
Vstupné: 200 / 150 Kč 
SAKOBI  je nový projekt spoluhráčů 
z kapely Vilém Spilka Quartet. V kapele 
hrají Radek Zapadlo na SAxofon, Vilém 
Spilka na KOntrabas a Martin Kleibl na 
BIcí. Protože spolu dlouhodobě působí 
i v jiných sestavách, jsou na sebe úzce 
hudebně napojeni. Vilém Spilka pro 
účely projektu  SAKOBI  vyměnil svůj 
hlavní nástroj kytaru za kontrabas, je-
muž se začal věnovat v období pande-
mie covidu. Trio hraje mimo jiné i re-
pertoár z debutové nahrávky Banzai! 
vydané vydavatelstvím Bivak Records. 
SAKOBI se jako klíčový ansámbl obje-
vuje i na vinylu SKALA, jenž zachycuje 
umění bývalých i současných reziden-
tů Kamenné kolonie a.k.a. Kamenky 
nebo Skaly, k nimž mají členové kapely 
přátelské i profesionální vazby. Hudba 
SAKOBI je stylově více méně nezařadi-
telná, čerpá jak z tradic jazzu a dalších 
afroamerických stylů, tak z  folklórní 
hudby nejen z Moravy.

Železniční expozice 
Stavědlo
26. 4. (NE) 10:00–17:00 
Výstava fotografií a  naše modelové 
kolejiště H0 v expozici Stavědlo na ulici 
Komenského u železničního přejezdu.

Kyjovské Slovácko 
v pohybu
8. 4. (ST) 9:00–14:30
Budoucnost řemesel – Akce před-
staví žákům i  veřejnosti možnosti 
studia a budoucího profesního uplat-
nění v technických a řemeslných obo-
rech. Návštěvníci se mohou setkat se 
středními školami z regionu, firmami 
z  praxe a  zapojit se do zajímavých 
workshopů a  přednášek. Součástí 
programu bude také inspirativní se-
tkání s úspěšnými osobnostmi, krea-
tivní dílny Merkur či pozorování Slun-
ce s hvězdárnou ve Ždánicích.

Kino PANORAMA – 
program
Rezervované vstupenky  je nutné vy-
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zvednout nejpozději 30 minut  před 
začátkem promítání! Po tomto čase 
jsou rezervace  automaticky zruše-
ny a vstupenky mohou být nabídnuty 
dalším zájemcům. Kontakt pokladna 
kina: +420 773 796 615. Elektronické 
vstupenky  zakoupené přes Ticket-
portal  není nutné tisknout! Stačí je 
předložit při vstupu do sálu jedno-
duše na displeji vašeho mobilního 
telefonu.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
1. 4. (ST) 17:30/ PŘEDPREMIÉRA
3. 4. (PÁ) 17:30
5. 4. (NE) 17:30
11. 4. (SO) 17:30
12. 4. (NE) 15:00
17. 4. (PÁ) 17:30
26. 4. (NE) 17:30

POBERTA
1. 4. (ST) 20:00
16. 4. (ČT) 17:30

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
2. 4. (ČT) 17:30
23. 4. (ČT) 17:30

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
2. 4. (ČT) 20:00
3. 4. (PÁ) 20:00
4. 4. (SO) 17:30
5. 4. (NE) 20:00
10. 4. (PÁ) 17:30
11. 4. (SO) 20:00
16. 4. (ČT) 20:00
19. 4. (NE) 17:30

DRAMA
4. 4. (SO) 20:00
12. 4. (NE) 17:30

BIOSENIOR
BOUŘLIVÉ VÝŠINY
8. 4. (ST) 16:00

UCPANEJ SYSTÉM / DEJVICKÉ DIVA-
DLO / záznam divadelního před-
stavení
8. 4. (ST) 19:00

JENÍČEK A  MAŘENKA: STRÁŽCI 
KOUZEL
9. 4. (ČT) 17:30

KDYŽ SE ZHASNE
9. 4. (ČT) 20:00

KRVAVÁ NEVĚSTA: HRA ZAČÍNÁ
10. 4. (PÁ) 20:00

ŠEPOT LESA
12. 4. (NE) 20:00

PŘEHLÍDKA OUTDOOROVÝCH FIL-
MŮ „EXPEDIČNÍ KAMERA 2026“
14. 4. (ÚT) 18:00

LEE CRONIN: MUMIE
17. 4 (PÁ) 20:00
24. 4. (PÁ) 20:00

KILL BILL: KOMPLETNÍ KRVAVÁ 
AFÉRA
18. 4. (SO) 17:30

LOJZA A  PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI
19. 4. (NE) 15:00

ŘÍKAJÍ MI LARS
19. 4. (NE) 20:00

25. 4. (SO) 17:30

BIOSENIOR
KDYŽ SE ZHASNE
22. 4. (ST) 16:00

MICHAEL
22. 4. (ST) 19:00/ PŘEDPREMIÉRA
23. 4. (ČT) 20:00
24. 4. (PÁ) 17:00
25. 4. (SO) 20:00
26. 4. (NE) 20:00
30. 4. (ČT) 20:00

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
26. 4. (NE) 15:00

NEŘÍKEJTE MI DĚDO
29. 4. (ST) 19:00

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
30. 4. (ČT) 17:30

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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